

中国田径将主攻国际主流项目

新奥运周期期待突破

百米飞人张培萌跑出10秒成绩、跳远名将李金哲三次跳出8.30米以上好成绩、跳高新人王宇以2.33米的个人最好成绩问鼎冠军。今年,中国田径短跨跳项目成绩全面提升,亮点频呈,而将短跨跳项群中有明显起色的8个项目提升为重点项目则将为新奥运周期内田径取得突破、获得奖牌增加砝码。

男子短跑的出色表现是今年中国田径的最大亮点。今年2月谢震业在南京室内赛中以20.93秒打破200米全国室内纪录;3月张培萌在北京室内赛中又将这一纪录改写为20.75秒。苏炳添在国际田联北京挑战赛中100米跑出了10.06秒的好成绩。8月莫斯科世锦赛上,苏炳添和张培萌双双进入复赛,张培萌连续跑出了10.04秒和10.00秒,将中国男子100米的最好成绩定格在10秒大关。

男子百米是田径王冠上的钻石,是田径的标志性项目。张培萌全年五次突破10.10秒,其出色表现延续了刘翔在短距离上的传奇,在国内外引起了轰动。

“中国人能够在黑人统治的短跑王国中抢占一席之地,意义非凡。我们有理由相信,张培萌的10秒只是开始,而不是终点,中国人跑进10秒大关指日可待。”中国国家体育总局田径运动管理中心副主任冯树勇说。

跳远名将李金哲今年三次跳出8.30米以

上好成绩,表现出良好心理素质和较好的发挥稳定性,无疑给跳跃项目冲击世界大赛奖牌带来了希望。男子撑竿跳高选手杨雁盛在国际田联德国杜塞尔多夫室内田径赛上跳出了5.80米,刷新全国室内纪录;小将薛长锐也跳出了5.75米的好成绩,并在今年亚锦赛中战胜日本和韩国选手夺得冠军。

跳高新人王宇同样出彩,以2.33米的个人最好成绩问鼎国际田联世界田径挑战赛北京站冠军。这些成绩拉近了短跨跳项目与世界最高水平的距离,使人看到了过去视为次重点的项目崛起的希望。

然而,虽然短跨跳项目今年以来进步较快,亮点不少,但遗憾的是并无明显突破。在莫斯科世锦赛上,尽管有6个小项进入决赛,获得4个第九名,但无一人获得前八名。

鉴于项群管理模式在上个奥运周期内取得的实效,国家体育总局田径运动管理中心在原有9个重点项目基础上,把今年以来有明显进步的短跨跳8个项目增设为重点项目,并组建了高度集中的国家队。

冯树勇说,奥运新周期内把短跨跳项群中的男子四个跳跃项目、男子短跑两个项目、女子两个跳跃项目提升为重点项目,目标是世锦赛和奥运会的奖牌,将力争在新周期内取得突破。

(据新华社)

相关链接

新奥运周期内 中国田径将聘请11名外教

中国国家体育总局田径运动管理中心副主任冯树勇在此间召开的2013年全国田径训练竞赛工作会议上表示,在新奥运周期内,中国田径将聘请11名外教。

冯树勇说,田径是一个高度国际化的项目,是奥运会中参与国家最多、参赛人数最多、奖牌数量最多和分布最广的项目。因此只有不断扩大国际交流,充分学习和借鉴国际先进的训练理念和方法,并与中国体制优势相结合,才有可能更快追赶世界先进水平,实现中国田径的快速发展和进步。

“聘请外教并不意味着万事大吉、一劳永逸。”冯树勇说,只有聘请的有着丰富理论知识

和实践经验、代表国际先进的训练方向的外教真诚与中国合作,使国际先进的训练理念和执教模式与中国国情相结合,保证训练不打折扣地执行下去,队伍的训练水平才有可能在较短时间内得到提高。

在聘请外教之外,中国田径队还将积极参加国际高水平赛事,在与世界最高水平的交流与对抗中提升参赛能力、丰富大赛经验。此外,中国田径队还将选派中长跑马拉松选手到埃塞俄比亚训练,促进中长跑项目训练水平的提高,聘请的马拉松外教也将于明年1月带领女子马拉松队到肯尼亚训练。

(据新华网)

欧冠 巴萨遭遇赛季首败 切尔西输球提前出线

欧冠联赛26日进行了4个小组的倒数第二轮比赛,已经提前从H组出线的巴塞罗那队在客场1:2不敌荷甲冠军阿贾克斯队,这是西甲班霸本赛季吃到的第一场败仗。

此役之前巴萨在21场各项正式比赛中均保持不败,而阿贾克斯面对西甲球队则已是八连败,但看似不堪一击的后者却最终笑到了最后。

阿贾克斯在开场后便开始压制巴萨,并在第19分钟由塞雷罗门前抢点得手,而落后的巴萨非但没组织起有效的反攻,不料却又在第41分钟被主队的胡森再入一球。

易边后内马尔在第48分钟为巴萨带来了反败为胜的转机,巴西天才在禁区内的突破不仅创造了一次点球机会,还让对方后卫菲尔曼被红牌罚下。然而,在哈维罚中这粒点球后,巴萨却在之后的时间里毫无建树,白白浪费了人数上的优势。

对于本队的表现,巴萨主帅马蒂诺十分不满,“我们在场上缺乏紧迫感,而面对阿贾克斯这样有激情,有速度的球队时,这样的态度肯定会输球。”

这场胜利保住了阿贾克斯晋级16强的希望,目前该队排名H组第三,落后同组的AC米兰队1分,“红黑军团”在当天客场3:0大胜苏超凯尔特人队。阿贾克斯下轮将前往圣西罗球场与AC米兰队争夺出线权。

身处E组的英超切尔西队本轮也在客场被弱旅掀翻,“蓝军”在主力尽出的情况下0:1被来自瑞士的巴塞队击败,小组赛遭对手“双杀”。

本场的唯一进球出现在第87分钟,巴塞队的萨拉赫在禁区内接队友长传后推射绝杀切尔西。

虽然客场饮恨,但因为同组另一场比赛沙尔克04队

0:0主场战平布加勒斯特星队,暂居小组头名的切尔西还是提前一轮出线。

阿森纳队尽管凭借威尔希尔独中两元主场2:0击退马赛队,以12分位居“死亡之组”F组的头名,然而“枪手”仍不能确保小组出线,还需在最后一轮与同积9分的多特蒙德队和那不勒斯两队为16强席位展开一番争夺。

G组的两场争夺均以平局收场,提前出线的马德里竞技队客场1:1与泽尼特握手言和,而波尔图在主场1:1战平奥地利维也纳队,本组的最后一个出现名额将在泽尼特和波尔图之间产生。

(据新华网)

